Vyroky a ich pravdivostné hodnoty

e Novy ucitel telesnej vychovy sa dopo¢ul, Ze mé v triede styroch velmi
dobrych sportovcov, kazdého v inom Sporte. Od ziakov sa dozvedel, ze:

a) Milan hra basketbal a nevola sa Mrva.

b) Volejbal nehrd Igor ani Karol.

¢) Na zdvod v lyzovani dostal pozvanku Hrk.
d) Karol Zvon isiel k zubérovi.

Ucitel chee mat tri informdcie: ktorému §portu sa venuji Sova a Peter
a ktory z chlapcov sa venuje plavaniu.

e Najdite zlozeny vyrok Z zostaveny z vyrokov A, B a logickych spojok,
ak pravdivostné hodnoty st uvedené v nasledujicej tabulke.
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e Predpokladajme, ze vyrok P je pravdivy, vyrok Q nepravdivy a o prav-
divostnej hodnote vyroku R nemame informacie. Rozhodnite, ktorym
z nasledujticich vyrokov mozno urcit pravdivostné hodnoty a urcte ich:

a) PV(QAR)
b) (PAQ)— R)
¢) P— (QVR)
d) (P=Q)VR
e) 2(=P = ~(Q@ A R))

e Negujte nasledujice vyroky (vyrokové formuly):

a) Skola mé najviac 47 ziakov.

b) V tiede je menej ako 18 zZiakov.



c) Kazdy zlomok sa d4 zjednodusit.

d) Na futbal pojdem iba vtedy, ked nebude prsat.

)
)
e) Aspon jeden trojuholnik m4 jeden tupy uhol.
f) Prisiel som, videl som, zvitazil som.

)

g) (AV B) < (C A D)

Dokazte, ze nasledujice vyrokové formuly su tautologie:

a) (A— B) < (mAV B)

b) [(A— B)A—=A]V (B — A)

c) X oY) [(XAY)V (=X A-Y))
d) [AN(BVO)] < [(AANB)V(ANC)]

Nie je pravda, ze ak Platon zalozil Akadémiu, tak v pripade, ze Aris-
toteles bol jeho ziakom, nestudoval na Akadémii. Je mozné na zdklade
tejto pravdivej informécie odpovedat na otdzky:

a) Zalozil Platén Akadémiu?

b) Bol Aristoteles Platénovym ziakom?

¢) Studoval Aristoteles Akadémiu?

Zapiste iba pomocou — a — vyrazy
a) A— B
b) =(A < B)

Pre prirodzené ¢isla platia tvrdenia:

1. a + 1 je delitelné &islom b
2.a=2b+ 5

3. a + b je delitelné éfslom 3
4. a + 7b je prvocislo

Urcte a, b tak, zo vSetkych styroch tvrdeni boli tri pravdivé a jedno
nepravdiveé.



